


Тема:
Распространение организмов на Земле











Как Вы думаете, какое понятие лишнее?

РАСТЕНИЯ

ЖИВОТНЫЕ

ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ДОЛГОТА

ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШИРОТА

ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА



Как Вы думаете, какое понятие лишнее?

РАСТЕНИЯ ЖИВОТНЫЕ

УГОЛ ПАДЕНИЯ СОЛНЕЧНЫХ ЛУЧЕЙ

ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ШИРОТА

ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА



1. Широтная зональность
• Главная причина широтной зональности?

•Широтная зональность – это   

смена природных зон от экватора к 
полюсам по мере уменьшения солнечного 
тепла и неравномерного увлажнения.





Высотная поясность- чередование 

природных зон в горах.

Высотные пояса- сменяющие одна 

другую зоны, как бы опоясывающие горы 

на разных высотах.

2. Высотная поясность





От чего зависит характер 

высотной поясности?

1.От высоты гор.

2.От географического 

положения гор.



Где чаще сменяются природные зоны, на 
равнинах или в горах? 



«вода» - прыжок

«суша» - приседание

физкультминутка





Почему для океана трудно выделить 
такие же природные зоны, как для 
суши?

3. Распространение организмов в 
мировом океане.



•Что является важнейшим условием 
жизни в океане? 

(Ваш ответ должен быть полным (не 
менее трёх предложений))

Распространение организмов в мировом океане.



•Что такое «планктон», «нектон» и 
«бентос»? 

(Ваш ответ должен быть полным (не 
менее трёх предложений))

Распространение организмов в мировом океане.



•Какие три вопроса мы сегодня обсуждали ?

•Какой вопрос показался вам наиболее 
простым?

•Какой вопрос показался вам наиболее 
сложным?

Подведение итогов.



•На какой параллели можно наблюдать 
более высокие среднегодовые температуры 
воздуха 30⁰ с. ш.  или 70⁰ ю. ш.? Почему?

•Высота горы А – 2000 м, высота горы Б –
5000 м. Можно ли утверждать, что на горе Б 
можно встретить больше высотных поясов, 
чем на горе А?

Подведение итогов.



ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА



Проверочная работа

1 вариант

1. Точка А – 20 ⁰ с. ш.

2. Точка В – 70 ⁰ ю. ш.

3. Точка С – 50 ⁰ с. ш.

2 вариант

1. Точка А – 10 ⁰ с. ш.

2. Точка В – 60 ⁰ ю. ш.

3. Точка С – 60 ⁰ с. ш.

Задание 1

В какой точке можно наблюдать самые высокие среднегодовые 
температуры?



Проверочная работа

1 вариант

1. Точка А – 20 ⁰ с. ш.

2. Точка В – 70 ⁰ ю. ш.

3. Точка С – 50 ⁰ с. ш.

2 вариант

1. Точка А – 10 ⁰ с. ш.

2. Точка В – 60 ⁰ ю. ш.

3. Точка С – 60 ⁰ с. ш.

Задание 2

На какой параллели можно наблюдать солнце в «зените»? 



Проверочная работа

1 вариант

Мельчайшие животные и 
растения, «парящие» в 
воде и переносимые 
течениями.

2 вариант

Организмы, обитающие на 
дне.

Задание 3

Как называется эта группа организмов океана?

А. Планктон             Б. Нектон             В. Бентос



Проверочная работа

1 вариант

Гора Высота 
горы

Координаты 
горы

Гора А 1000 м 70⁰ с. ш. 10⁰ в. д.

Гора Б 3000 м 10⁰ с. ш. 70⁰ в. д.

2 вариант

Гора Высота 
горы

Координаты горы

Гора А 4000 м 10⁰ ю. ш. 60⁰ в. д.

Гора Б 2000 м 60⁰ ю. ш. 10⁰ в. д.

Задание 4

1. На какой горе, А или Б. можно встретить больше высотных поясов?
2. Почему? Укажите две причины.
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